
EGRMS MiPHY Survey Highlights 
 

Topic and Question 2021-2022  

Alcohol   

Reported having five or more drinks of alcohol 
once or twice each weekend to be a moderate 
or great risk 

69%  

Reported taking one or two drinks of alcohol 
nearly every day to be of moderate or great risk 

59.9%  

First drink (more than a few sips) before age 11 5.1%  

One drink in last 30 days 1.1%  

First drunk before age 11 1.1%  

Reported drinking 1+ drinks on school property 
in the past 30 days 

0%  

Reported they thought some of their friends had 
been drunk recently 

1.5%  

Students whose parents ever talked to them 
about what they expected them to do when it 
comes to alcohol or other drug use 

65.5%  

Tobacco   

Reported their parents felt cigarettes use to be 
wrong or very wrong 

98.5%  

Reported smoking one or more packs of 
cigarettes per day to be a moderate or great risk 

81.7%  

Reported they thought some of their friends had 
smoked cigarettes recently 

1.5%  

Smoked cigarettes in last 30 days .5%  

First tried cigarette smoking before the age 11 1.5%  

Used chewing tobacco, snuff, dip, snus, or 
dissolvable tobacco products in last 30 days 

1%  

Used an electronic vapor product in last 30 days 2.5%  

Marijuana or Other Drugs   

Tried marijuana before age 11 1%  

Sniffed glue or breathed contents of spray cans 
or inhaled paints or sprays to get high in past 30 
days 

3.5%  



Other topics   

Have been bullied at school in past year 25.4%  

Have been bullied electronically in past year 14.9%  

Have heard students been called mean names 
or put down in past year 

70.8%  

Have stayed home from school in past 30 days 
due to feeling unsafe at school 

9.4%  

Reported they can ask their parents for help 
with personal problems 

91.3%  

 


